
Ata da 28ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos vinte e cinco dias do mês de agosto, realizou-se a vigésima oitava 
reunião ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que   contou 
com a participação de dezenove vereadores. Após cumprimentar a todos, o 
presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, quando se 
constatou a ausência dos vereadores Glória (da aposentadoria) e Rogério 
(Marreco). Em seguida, o presidente Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 
23, Versículos 23 a 26, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na 
sequência, com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura 
da ata da reunião anterior. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei nº 016/2020 – “Altera a Lei n.º 5.062, de 26 de dezembro de 2019, que 
dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual do Município de Contagem – PPA 
2018 – 2019; a Lei n.º 5.063, de 6 de janeiro de 2020, que estima as receitas e 
fixa as despesas do orçamento fiscal do município de Contagem para o exercício 
de 2020, e abre crédito adicional especial”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 027/2020 – “ Denomina-se Rua .Alameda Geraldo Monteiro de 
Castro, a atual Rua sem nome e sem saída, referência Espaço Jardins, Bairro 
Condomínio San Remo, próximo a Rua Alameda Campo Alegre, neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 028/2020 
– “ Passa a denominar-se Rua Levi Anacleto Diniz, a atual Rua Três, localizada 
entre a Avenida Adutora Várzea das Flores e Avenida Dois, Bairro Bernardo 
Monteiro, neste Município”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Projeto de 
Lei nº 029/2020 – “Passa a denominar-se Rua João Inácio da Silva, a atual Rua 
Quatro, localizada entre a Avenida Adutora Várzea das Flores e a Avenida Dois, 
no Bairro Bernardo Monteiro, neste Município”, de autoria do vereador Bruno 
(Barreiro); Projeto de Lei nº 030/2020 – “Declara de utilidade pública a 
“Associação Comunitária dos Bairros Cabral, Cândida Ferreira e adjacências – 
ACC”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Itamar dos Santos da 
Silva; Veto Total à Proposição de Lei nº 003/2020, Denomina CEMEI Francisco 

Leite Murta. Na sequência, atendendo a convite desta Casa Legislativa, os 
senhores Leonardo Reis e Rodrigo Tomás, Presidente e Vice-presidente, 
respectivamente, da TRANSCON fizeram uma explanação a respeito do novo 
Sistema Integrado de Mobilidade- SIM. Diversos vereadores apartearam a 
respeito desse novo Sistema e, ainda, fizeram perguntas ao Presidente e Vice-
Presidente da TRANSCON, que foram prontamente respondidas. O vereador 
Capitão Fontes voltou a solicitar mais atenção na Região da Várzea das Flores, 
mais precisamente no trecho entre o Condomínio San Remo e o Bairro Darcy 
Ribeiro, local que existe uma pista afunilada, causando retenção no trânsito. O 
vereador Jair (Tropical) falou do tempo entre o desembarque de passageiros e 
o embarque em outro veículo. Na oportunidade, Jair (Tropical) solicitou a 
intervenção dessa autarquia no cruzamento entre os bairros Petrolândia e São 
Caetano. O vereador Bruno (Barreiro) solicitou que o próximo governo possa 
prosseguir nas obras desse Sistema Integrado de Mobilidade-SIM. Bruno 
(Barreiro) aproveitou para pedir a construção da Avenida Maracanã e, inclusive, 
intervenção dessa autarquia no sistema de drenagem nas avenidas do bairro 
Água Branca. Por fim, o presidente Daniel Carvalho parabenizou os senhores 



Leonardo Reis e Rodrigo Tomaz pelo novo Sistema Integrado de Mobilidade – 
SIM e desejou que essa obra se conclua o mais rápido possível para que a 
população possa usufruir dessas melhorias. Prosseguindo os trabalhos, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1236 a 
Requerimento nº 1277 /2020; Indicação nº 1473 a 1511/2020; Moção nº 125 a 
131/2020, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 
saber: Requerimento nº 1237/2020 – “Requeremos ao Executivo Municipal que 
solicite ao D.E.R. a volta dos radares fixo em toda extensão da Rodovia LMG-
808, entre os Bairros Retiro e Praia, em Contagem/MG”, de autoria do vereador 
Capitão Fontes; Requerimento nº 1266/2020 – “Requer informações sobre as 
obras da bacia de contenção de enchentes da Rua Rio Volga, bairro Riacho das 
Pedras, Contagem/MG”, de autoria do vereador Rubens Campos;  Requerimento 
nº 1267/2020 – “Requer a pavimentação e a construção de passeio na rua 85, 
bairro Tropical, Contagem/MG”, de autoria do vereador Rubens Campos; 
Requerimento nº 1268/2020 – “Requer que as linhas de ônibus, 305a, 305d e 
7700, passem por toda extensão da Rua 85, no bairro Tropical, neste Município”, 
de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 125/2020 – “Congratulações 
ao Grupo de Valorização Humana - GVH, na pessoa de seu Presidente senhor 
Maurício Elsbão de Siqueira, pelos 30 anos de existência dessa honrosa 
entidade, comemorados com uma bela carreata no dia 15 de agosto do corrente 
ano”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 127/2020 – “Moção 
de congratulações e aplausos ao senhor Agnaldo Pereira da Silva (vovó 
placidina), humorista da Rádio Liberdade FM”, de autoria do vereador José 
Antônio (do hospital Santa Helena); ..Moção nº 128/2020 -  “Moção de 
congratulações à Igreja Batista Moryah pelos seus 18 anos de existência”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 129/2020 – “Moção de 
congratulações ao Partido Republicanos, pelo 15º aniversário, comemorando no 
dia 25 de agosto do corrente ano”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção 
nº 130/2020 – “Moção de congratulações ao senhor Ricardo Rocha de Faria, 
fisioterapeuta, ex-Vereador do município de Contagem, ex-Deputado Estadual e 
ex-Secretário de Estado de Turismo de Minas Gerais, pelo seu aniversário, a ser 
comemorado em 26 de agosto do corrente ano”, de autoria do vereador Vinícius 
Faria; Moção nº 131/2020 – “Moção de congratulações e aplausos ao senhor 
Gutemberg Gomes, locutor e apresentador do Programa Brasil Caboclo, da 
Rádio Liberdade FM”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa 
Helena); .Indicação nº 1476/2020 – “Solicita ao Poder Executivo Municipal de 
Contagem, a manutenção da FUNEC (Fundação de Ensino de Contagem), 
sendo ela uma autarquia de ensino, extensão e pesquisa, que ela seja tratada 
como política pública e não somente projeto de governo, onde ela só se sustenta 
de acordo com o desejo do executivo. Pedimos que seja sancionada pelo 
executivo uma normativa que garanta a sua permanência, em sua totalidade, 
com 100% dos serviços prestados e seus cursos de nível médio e técnico”, de 
autoria do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 1489/2020 – “Indica a 
instalação de um quebra-molas na Rua Industrial, em frente ao número 260, 
esquina com Maria Cândida no Bairro Santa Maria, neste Município”, de autoria 
do vereador Pastor Itamar. Em seguida, o vereador Vinícius Faria, representante 
deste Legislativo no Comitê de Combate ao COVID, fez um breve relato da 



reunião, realizada no dia 24 de agosto, quando foram discutidas soluções para 
as diversas demandas encaminhadas pelos seus colegas vereadores. Na 
oportunidade, o vereador Rubens Campos encaminhou um requerimento ao 
colega Vinícius, representante deste Legislativo no Comitê de combate ao 
COVID, solicitando uma reunião, virtual pública, com a presença do Ministério 
Público, dos vereadores, da Secretaria Municipal de Educação, se possível, a 
própria Secretária e dos servidores, através do SIND-UTE, com o objetivo de 
discutirem o possível retorno das aulas presenciais. Na sequência, o presidente 
Daniel Carvalho discorreu sobre o ‘AGOSTO LILÁS”, que é o combate à violência 
contra a mulher. Falou de seu projeto de lei apresentado, que veda nomeações 
de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei nº 11.340 de 7 de agosto de 
2006, Lei Maria da Penha. O vereador Ivair Soalheiro disse ser de extrema 
importância e acrescentou que ele também teria apresentado um projeto 
semelhante à proposta do colega Daniel Carvalho. Logo após, não havendo 
projetos a serem apreciados, passou-se ao Grande Expediente, quando falou o 
vereador Alex Chiodi que voltou a cobrar da Secretaria de Obras mais agilidade 
nas obras das ruas do bairro Estância Imperial. Alex Chiodi exibiu um vídeo que 
mostrava a dificuldade em transitar pelo local e, inclusive, carros presos na lama, 
devido a chuva dos dias anteriores. Tecendo duras críticas e demonstrando 
indignação, Alex solicitou urgência na conclusão dessas obras naquele bairro 
que, segundo ele, faz três anos e meio da liberação da ordem de serviço para a 
realização dessa obra. O vereador Daniel Carvalho também lamentou pela 
situação e reforçou a solicitação para que a prefeitura agilize a conclusão dessa 
obra. Aparteando, o vereador Vinícius Faria solicitou um paliativo no bairro 
Nascente Imperial, já que, segundo ele, não existiria projeto de obra nesse 
bairro. Por fim, o presidente Daniel Carvalho lembrou que na próxima quinta-
feira, às 9:00 horas, haverá reunião com a Gerência da COPASA, a fim de 
discutirem demandas no município de Contagem. Finalizando os trabalhos, foi 
convocada a 29ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 1º de setembro, às 9:00 
horas. Realizada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 
Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 
sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 


